



0 262440 010005

26-24-40-01

(59,21)



Выход: 14:41
14:44 РАХ

+1 доп.мест

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников „Ломоносов“

название олимпиады

по истории

профиль олимпиады

Рыжкова Артёма Николаевича

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«3» марта 2024 года

Подпись участника

AR 888ee-

Чистовик 1.

Задание 8.

Сочинение на тему „Противостояние двух империй: Россия и Франция в первые десятилетия XIX века”.

- I. Для написания исторического эссе я выбрали тему, посвящённую отношениям России и Франции и их противостоянию в первые десятилетия XIX века. Эта тема является дискуссионной в российской, французской и мировой исторической науке, она хорошо освещена и раскрыта в отечественной и зарубежной историографии. Тема отношений России и Франции в первые десятилетия XIX века сегодня особенно актуальна, поскольку в текущем 2024 году исполняется 220 лет со времени коронации Наполеона Бонапарта в качестве императора французов и 230 лет вступления российских войск в Париж. Указанные мной юбилеи, на мой взгляд, вызовут

Чистовик 2.

широкие дебаты, споры и обсуждения не только в научной аудитории, но и во всей обществе в целом. Мне также интересна взаимоотношений России и Франции в первых десятилетиях XIX века. Я в особенности интересуюсь тематикой революционных войн и Наполеоновских войн, выдающимися историческими личностями этой эпохи (Наполеоном Бонапартом, Шарлем Морисом Таннеграком, Александром I Павловичем, М. И. Кутузовым, М. Б. Барклай-де-Толли, Г. И. Багратионом, Артуром Уэлсли, герцогом Веллингтоном и множеством других) и их биографиями. Мне нравится изучать моду того времени, военную форму, вооружение, гимнастику, экономику описываемого рассмотриваемого периода. Я испытываю глубокое уважение по отношению к со российской советской историку Евгению Тарле,

Чистовик 3.

знакоем с работой современного российского историка Каува, "История России в XIX веке" и свидетельствами современников событий, например, с письмами А. А. Бенкендорфа, а также смотрим заслуженное число лекций, документальных и художественные фильмы, посвящённых российско-французским отношениям в первые десятилетия XIX века. Поэтому я считаю, что эта тема заслуживает серьёзного внимания, и решу поэтапно я решил написать работу, историческое сопоставление на тему отношений России и Франции в первые десятилетия XIX века и их противостояния в рассматриваемый период.

Проблема: Отношения России и Франции в первые десятилетия XIX века.

Задачи:

- 1) Проанализировать отношения России и Франции накануне начала XIX века.
- 2) Рассмотреть отношения России и Франции в 1800-х годах
- 3) Анализировать Отечественную войну 1812 года.
- 4) Проанализировать отношения России и Франции в 1810-е годы после окончания Отечественной войны 1812 года.

Чистовик 4.

1) В 1789 году во Франции началась революция, прозванная впоследствии в отечественной историографии Великой французской революцией (в советский период — Великой французской буржуазной революцией). Это привело к ограничению власти монарха (короля Франции Людовика (Луи) XVI) и установлению во Франции конституционной, ограниченной монархии. Это событие вызвало страх у европейских монархов, которое имело абсолютную, неограниченную власть. Спустя некоторое время при помощи дипломатов из крупных европейских стран с абсолютной монархической формой правления были организованы попытки бегства короля, который фактически находился в качестве заложника у революционных властей из Франции. Но эта попытка не увенчалась успехом. Король с семьёй был арестован, помещён в тюрьму и казнён на гильотине по обвинению в государственной измене. Во Франции была провозглашена ликвидация

Чистовик 4.

монархии и установление республики. Это вызвало волну возмущения в европейских странах, поскольку монархии боялись, что с ними произойдёт то же самое, что произошло с Испанией (или) XVI. Революционная Франция стремилась продвигать идеи революции по всей Европе, в том числе и с помощью военной силы. Европейские монархии, опасаясь распространения революционных идей, объединились в коалицию. В ходе боёв Первой коалиции, в состав которой входили Англия, Австрия, Россия и др., Франция одержала победу, присоединив к себе значительное число территорий. Россия в этой войне не предпринимала активных боевых действий. В 1799 году во Франции происходит переворот 18 брюмера, в ходе которого к власти приходит Наполеон Бонапарт, боевой генерал. Во Франции устанавливается триумвират из трёх консулов, но реальной властью обладает первый консул Наполеон Бонапарт. Он постепенно увеличивает свои властные полномочия с помощью интриг и манипуляций. В ходе Второй коалиции, в которую входят Россия, Австрия, Англия и др., Россия ведёт успешные боевые действия, изгоняет французов из Италии, совершает Швейцарский поход, ~~затем~~ освобождает остров Корфу.

Чистовик 5.

но из-за того, что союзники используя
ют Россию и её войска для
решения своих внешнеполитических
задач и расширения сферы влияния,
Павел I заключает мир с Францией и
выйходит из войны. Павел I идет

соглашаться с Наполеоном, тайно руку
находится в Идрии. Но в 1801 году нападают
от рук заговорщиков.

~~и~~ Новый российский император Александр I
не стремится к соглашению с Наполеоном.

В 1804 году Наполеон проводит
Францию империей, а себе —
императором. В Европейские монархии
его считают usurpatorem. В ходе
войн Третьей и Четвёртой коалиций
Франция подговаривает себе Австрию,
Пруссию и другие государства. Александр I
заключает с Наполеоном ~~мир~~ Пильзен-
ский мир в 1807 году. По нему Россия
присоединяет Бессарабский округ,

присоединяется к конфедеративной
лиганде Англии, Франции и России
разграничивая сферы влияния.

Россия проводит русско-турецкую
войну 1806—1812 годов, по итогам
которой по Бухарестскому миру к
России присоединяется Бессарабия и
несколько других территорий, русско-турецкую
войну 1804—1813 годов, по итогам которой ко

Чистовик 5.

по Гюлистанскому миру к России присоединяются некоторые области на Южном Кавказе, русско-шведскую войну, по итогам которой Россия по Гирзихской конвенции получает присоединяет к себе Финляндию, которая получает автономию под названием Великое княжество Финляндское. Наполеон в это время проводит экспансийистскую внешнюю политику, но вынужден в Испании из-за гра сопротивления местного населения. Постепенно отчуждение России и Франции нарастает, и в 1812 году ~~на~~ ухудшение отношений двух держав достигает апогея и приводит к началу Отечественной войны 1812 года.

3) ~~по~~ Отечественная война 1812 года

(~~по~~ во французской историографии именуется как русская кампания Наполеона) начиналась с перехода французской армии и воинских соединений её союзников через Неман. Французы сделали нападение удар в несколько местах. Русское командование имело типичную обороночную стратегию. На севере ^{в прибалтике} расположалась 1-я армия под командованием Барклай-де-Толли, в центре в Белоруссии расположалась 2-я армия под командованием Багратиона, Южнее в Малороссии расположалась 3-я армия под

Чистовик 6.

командованием Торшасова, в Бессарабии также дислоцировались некоторые воинские соединения. Но Наполеон имел коллегиев и в некоторых видах и родах войск и калегиев превосходство и начал по русским войскам мощный удар. Русским генералам пришло срочно менять стратегию ведения боевых действий. Было принято решение соединить силы под Смоленской присты отступления. 1-я и 2-я армии отступили к Смоленску, Наполеон занял Прибалтику, часть Белоруссии и Малороссию и подошел к Смоленску. В ходе продолжительной обороны Смоленска Наполеон город был практически уничтожен, и русская армия била выведена, после чего французы достали город, представивший из себя руины. Россское общество было недовольно действиями начальника штаба Кутузова. На Бородинском поле между русской и французской армиями состоялось генеральное сражение. Его итоги оценивались по-разному. Одни считают, что победил француз, другие - что битва окончилась ничьей и в ней нет победителя. По итогам русские войска покинули Москву. После чего Наполеон занял Москву и требовал

Чистовик 7.

от России мира, но Александр I был намерен биться до победы. Французов были испытаны Невадской провобольшевие и спасение, а также подвергались канадским партизанским отрядам Сеславина, Дехтурова, Ричарда и др.

Поняв, что наступление французов безнадежно, а бойня затягивается, Наполеон принял решение отступать. В ходе отступления французов преследованием русские регулярные и irregularные воинские части, партизаны. В конце 1812 года после переправы через Березину враг был изгнан из России, Отечественная война 1812 года завершилась победой России.

4) В 1813 году русская армия проводит Заграждение поход с целью освобождения европейских стран от французской оккупации и содружества. Русские войска освобождают Австрию, Пруссию. Возвращаются новые Польша и Шлезвиг-Гольштейнские краиши. Происходит битва при Лютцене, Баутцене, Кульме, которые оканчиваются поражением французской армии. В 1814 году под действием войска союзников Наполеон уходит Наполеона, после чего война переходит на территорию самой Франции. Русские войска освеждают Париж, заставляют сдаться гарнизон города и вступают в него как победители. Наполеон под давлением России, Англии, Австрии, Пруссии подписывает отречение за себя и за своего сына и отправляется в ссылку на остров

Чистовик 8.

Этота. Новые короли становятся феодалами (дук) XVIII из династии Бурбонов. Во Франции приживается Конституционная монархия 1814 года. В Вене собирается Венский конгресс для обсуждения дальнейшей судьбы Европы. В 1814 году подписывается Первый Парижский мир. Но Наполеон разрушает свою изоляцию и захватывает власть во Франции. Начинается война Семицент калининграда. Потом они французы ведут успешные наступательные действия, но в битве при Ватерлоо в 1815 году войска под командованием британского фельдмаршала Веллингтона и прусского генерал-фельдмаршала Блюхера нанесли Наполеону сокрушительное поражение. Наполеон вновь отрекается от престола и отправляется в изгнание на остров Святой Елены. В 1815 году подписывается Второй Парижский мир. Франция теряет все свои завоевания в Европе, а также ряд колоний. В Вене по итогам работ Венского конгресса подписывается заключительный акт (протокол) Венского конгресса, положивший начало Венской системе международных отношений, в основе которой лежат принципы независимости, противодействие революции и т.д. Появляются и юридически закреплены великие державы, к которым относятся Россия, Англия, Германия, Австрия, позднее Франция.

Чистовик 9.

Отношения России в 1815-1820 годах можно оценить как стабильные, нейтральные, партнёрские. Страны преодолевают общие интересы, участвуют в конгрессах Священного союза и т.д.

III. Выводы.

- 1) Отношения России и Франции в начале XIX века, на мой взгляд, были брахедионии из-за полного несоставимых интересов двух держав.
 - 2) Я думаю, что отношения России и Франции в 1800 году можно охарактеризовать как нестабильные и переменчивые, поскольку период противостояния чередовалась с периодами сближения.
 - 3) Я полагаю, что в ходе Отечественной войны 1812 года Россия удалось отстоять собственную независимость и нанести поражение Франции.
 - 4) На мой взгляд, отношения России и Франции в 1810 году после окончания Отечественной войны можно характеризовать различными образами: если в 1813-1815 гг. их отношение было брахедионии, то в 1815-1820 гг. — партнёрские и нейтральные, основанные на взаимовыгодном сотрудничестве.
- Подводя итоги, я считаю что отношение России и Франции в первые десятилетия XIX века характеризовалось смешанной периодичностью противостояния и сотрудничества.

Чистовик 10.

Задание 5. 5

- А) Пояснение 3. неверное.
- Б) Пояснение 3. неверное, так как ~~обер-прокурор~~
— это должностное лицо, светский
чиновник, которое в ведении которого
находится управление Святейшим Синодом.
А штабом Правительствующего Сената,
находившим за законностью деятельности
правительственных учреждений явился
обер-прокурор.

Задание 3. 10

1. Берлинская стратегическая наступательная операция.
2. апрель-май 1945 г.
3. Её успех связывают с именем
Г. К. Жукова.
4. Итогом данной операции стало
~~массовое~~ оружие стихии Берлина
Берлина и разгром значительной
французской группировки. В плене
стал гарнизон Берлина капитулировал.
Это означало разгром немецких войск.
Стало возможным подписание
акта о капитуляции Германии и
её вооружённых сил сначала в
Рейхсе, а позднее в предместье
Берлина. В итоге совокупность этих
событий привела к окончанию
Великой Отечественной войны и победе СССР.

Чистовик Н.

Задание 4. 8

1. Речь идёт о П.А. Столыпине.
 2. На вершине своей карьеры он занимал пост председателя Совета министров Российской империи.
- 3.6 П.А. Столыпин считал, что Россия нужна 20 лет мира, без войн. Но, по его мнению, это было практически невозможно из-за внешних и внутренних врагов. Для того, чтобы решить проблему страны, Столыпин предлагал провести необходимые реформы. Реформы следовало проводить в первую очередь в экономической сфере. А с противниками реформ, невиновщиками, бунтовщиками и шантажистами, которые своим действием мешали развитию России, следовало жестоко разобучаться и пресекать их деятельность. Так же П.А. Столыпин придерживался идеи развития Сибири, Дальнего Востока, слабозаселённых территорий России. Он наладил проведение аграрной реформы, в результате чего крестьяне получили особые права и землю при переселении в Сибирь и другие малоизвестные регионы. К сожалению, в 1911 году П.А. Столыпин был убит и не успел до конца реализовать своего начатого курса реформ.

Чистовик 12.

Задание 2. 5

1. ~~дома все~~ → Принцип по которому составлен логический ряд: все элементы в ряду являются приотвождами и адмиралами.
2. Минимум элементов: С. С. Уваров.
3. ~~логический~~
Восемь логических ряд с восемью одинаковой хронологией в правильном порядке: Ягора, Ярославль, Византия, Львов, Сорбия.

Задание 6. 10

1. Век, к которому относится изображение территории России: XVII век.
2. Порядковый номер: 1.

Задание 7. 9

1. ~~Его страна~~
Часть века, когда было заложено строительство архитектурного памятника: последняя четверть XIX века.
2. Ответ: 1, 4.

Чистовик 13.

Задание 1. 1

1.

2. Он появился в XVIII веке.

3. Это произведение можно отнести к такому жанру, как историческая поэма.

4. Иван IV Васильевич Грозный.

5. Автор согласен героя этого

произведения. Он полагает, что он (герой) стал жестоким из-за дурного влияния окружения. Он полагает,

что герой мог быть лучше, если

бы не негативное влияние ^{отечественные окружения} и отставки. Автор ~~доказывает~~ оправдываетсвоего героя, выставляет его жертвами обстоятельств, но также указывает, что он все же несколько виновен в ^{злодействах} делах, или совершивших за время правления.

39 Задание историографии и доактологии
 Материнства. Домашняя и походная
 структура письма. Письма зданий
 и пересыпалей в гене и актуальность

Графика Габель
 Габель
 Габель